

Орган Кемеровского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов



КУЗБАСС

вагонам — скорый ход

«ЗАМОРОЖЕННАЯ» ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Мороз или расхлябанность сбивает с ритма транспортный конвейер?

Вспоминаются многослойные метели прошлой зимы. С какими трудностями и какими силами пришлось наваяваться на струги, чтобы обеспечить индустриальному Кузбассу возможность отгружать продукцию своим предприятиям? И именно в эти суровые дни и ночи до максимума сжимались цифры в отчетах о выгрузке. Простой порожняка становился наименьшим. Самоотверженность, а иногда и настоящие трудовые героизмы людей не были безрезультатными.

Все это пришло на память во время селекторного совещания в минувший понедельник, которое проводил с партийными и хозяйственными руководителями второй секретарь обкома КПСС Р. С. Лоскутов.

Главная тема обсуждения: 80 процентов предприятий не укладываются в нормы простоя вагонов. Если суммировать все задержки, окажется, что на путях идет разгрузка такое количество подвижного состава, которое по шахтам и заводам хватило бы на двое суток бесперебойной отгрузки продукции.

И на фоне этого вопиющего факта блекнут все прошлые достижения, хотя они и немалые: одного только угля наши транспортники погрузили с начала года свыше плана один миллион тонн. Выполняются задания по перевозкам железной руды, хминатов, строительных конструкций.

Но вот ударили первые морозы, и вновь возникли зазоры. Как это случилось, к примеру на Юргинском машиностроительном заводе. Теляжков, в которых можно было бы отогреть застывший песок, не хватает, а выделенные механизмы в самый ответственный момент сломались. При этом, к сожалению, типичная для многих предприятий.

Анализ, который провели специалисты накануне, выявил и еще одну, пожалуй, не менее безобразную закономерность. Не только мороз виноват в том, что получились вместо спущенных грузов попутный монолит. Виноваты отравились. Как-то знает про те, прямо скажем, не такие уж дорогие «хитрости» против смерзания.

Знают, безусловно, о них и анкерские обогатители, но все-таки засыпают концентрат без предварительного вымывания, так что заспавившие при разгрузке этих четырех десятков вагонов должны пускаться в ход дома.

Такая безалаберщина во взаимоотношениях отправителей с получателями внутри области вызвала справедливого возмущение заместителя министра путей сообщения Г. М. Фалева, который участвовал в совещании. Из-за нее-то в большей степени, чем от низких температур, создаются пробки на подъездных путях.

В. КЛАДЧИХИН, корр. «Кузбасса».



По труду и честь

Коммуниста В. В. Петеева хорошо знают на шахте «Распадская» объединения «Южкузбассуголь». Виктор Васильевич — звеновой комсомольско-молодежного коллектива, имеет большой авторитет у товарищей по работе. В этом году он избран депутатом городского Совета второго созыва.

Фото А. Влотниченко.

РУБЕЖИ ОТКРЫТИКОВ

Патриотическую инициативу передовых коллективов страны о досрочном выполнении плана трех лет пятилетия к дню открытия XIX Всесоюзной партконференции поддержали коллективы двух шахт открытой работ № 10 и 11 шахты «Краснокаменская».

открытки уже выполнили. С начала пятилетия на их счету 386 тысяч тонн сверхпланового топлива.

В. САВЕЛЬЕВ, корр. «Кузбасса», г. Белово.

телемагн ТАСС

КИШИНЕВ, 1. Декада камерной музыки завершилась в Кишиневе. В ней приняли участие известные советские исполнители, выступившие в концертах из произведений музыкальной классики и современных композиторов.

Н. ФЕДОСЕЕВ, г. Киселевск.

почта недели

ГОВОРИМ О ЧЕМ ДУМАЕМ

Иду по кругу

Пишет вам инвадильный второй группы Н. И. Полянов. В июне комиссия ВТЭК подтвердила мое право на приобретение автомашины «Запорожец» бесплатно. Документы отправили в облбюджет. До августа всевозможные комиссии проверяли мое здоровье, и так долго, что мне казалось: идет эксперимент на мою выживаемость без машины. В ноябре на мой запрос областной отдел соцобеспечения дал такой ответ: «Для получения автомашины необходимо получить удостоверение. Чтобы получить его, необходимо в мае ехать на учебу в Прокопьевск».

И яду в свой райбюджет, там мне советуют побыстрее уплатить 180 рублей, а потом, мол, эту сумму возместят. Жизнь на пенсию, как выкрутить такую сумму, ума не приложу. Если платить, то только месяца жить не на что, если не платить, то без водительского удостоверения не получу машину. Непонятно одно: зачем я буду отдавать деньги, если мне их вернуть? Какой

Иду по кругу

смысл перечислять их со счета на счет? И. ПОЛИВАНОВ, г. Мариинск.

Прививка от бюрократа

Решили мы с женой прививку от льда. Дело нужное, любим летом ездить в лес. Обратился в первый раз по месту жительства в медпункт шахты «Бутовская». Это было в марте. Мне сказали, чтобы приходил в октябре. Прихожу в октябре. Простудилоно сказал, что в последний раз делал прививку восемь лет назад. С меня потребовали справку. Пришлось ехать в совхоз «Забойинский», но там, конечно, за восемь лет ничего не сохранилось, с тем и вернулся.

Получаю новую рекомендацию — ехать в третье подчинение. Рудинского района. Ездил дважды, дождался очереди, чтобы услышать: «Езжайте назад, у них в медпункте «Бутовской» есть вакцина».

И опять все сначала. Простое дело, на которое три минуты достаточно, превратилось для меня в неразрешимую проблему. А поче-

Человек — человеку

Му, так и не понял. Н. ЧУБУКОВ, п. Боровое.

Человек — человеку лучше

Мне не повезло. 27 октября выписался из больницы в неважном состоянии, но домой нужно было лететь. Самолета не было. Выдержал ночь, а может быть, и не одну, в аэропорту мне было очень плохо. Помогли работница медпункта Инна Степановна Кудач и Валентина Петровна Ганева. На ночь устроили в гостиницу, потом дважды передавали по смене, и целые сутки я чувствовала неформальную, а настоящую заботу о себе всех сотрудников аэропорта.

Поблагодарите их за меня. Долетела я благополучно и долго буду вспоминать

Человек — человеку лучше

сердечную щедрость не знакомых мне раньше людей. А. ШИНДИНА, г. Хабаровск.

...А олени лучше

Слушал по радио рекламу новых товаров. Миссер у нас в Кузбассе вышустели, шесть операций выполняли, в том числе разлом кофее. Будет в продаже — куплю обязательно, однако мне больше бы сепаратор подошел. Для тех, кто держит корову, этот нехитрый механизм — незаменимая вещь. Да что сепаратор — молочную крынку найти трудно.

Будучи депутатом городского Совета предыдущего созыва, я вносил на сессию предложение — обязать руководителя начавшаяся, председателя исполкома, заве-

Человек — человеку лучше

сти коров. Ведь, как правило, городское руководство хозяйством не занимается, в нужды тех, кто скот держит, не вникает. И получается, что торговля и в прошлом году, и в этом не имеет в наличии подойника, дегтя, гвоздей для ковки лошадей, саней, сбруи. Мотооблоки, которых мы насмотрелись по телевизору за последние десять лет, отсутствуют. Наши поселковые мелкие сами конструируют, а могучая промышленность области почему-то не в силах.

Случилось так, что в нашей семье оказалось две коровы. Мы замучились с молоком: сдавать некуда, сепаратора нет, тары хорошей тоже. Протали корову. У ветели заболел глаз, ветраболника не найти — пустили животному на мясо. Зерновых почти не сеют в Горной Шории, птицы все меньше держат в личных подворьях из-за отсутствия зерна, а торговле все равно. Мы не отказываемся от миссеров, и лет через десять, когда в достатке молока будет, они всем понадобятся. Но давайте будем выпускать то, что нужно в первую очередь.

Н. КЫЗЫНГАШЕВ, ветеран войны, г. Таштагол.

Человек — человеку лучше

Кто сказал: не наше? Уважаемая редакция! К вам обращаюсь впервые. Заставило меня обратиться в газету следующее обстоятельство. Ежегодно на материальных складах предприятий скапливается немалое количество сланной увеличившимися спелоденды и обуны. Вещи вполне пригодны для дальнейшего использования. У нас же на разрезе «Краснооборский» их уничтожают. Было профсоюзное собрание, главному бухгалтеру В. Н. Ковалеву сказали об этом, он заявил при всех: «Я об этом не знал, приму меры».

19 ноября сдали на склад использованные полушубки. На парад в них не пойдем, но для любых работ на морозе стодились бы. И что же? Изрезали на куски. Ни нашим, ни вашим, хотя рабочие просили продать за наличный расчет или удержанием. Видно, бухгалтерия не хочет обременять себя лишними заботами.

И. КАЛИНИН, рабочий ремонтно-монтажного участка, г. Белово.

для горняков

НОВОСТРОЙКИ КРАСНОГОРЦЕВ

На разрезе «Красногорский» новоселье — в строй действующих вошел новый административно-бытовой комбинат, построенный открытым хозяйственным способом.

Мы давно пришли к выводу, что в деле строительства надо рассчитывать на свои силы, а рассказывает секретарь парткома разреза Ю. И. Тятошкин. — Трудности при этом коллективе встречает немалые, но результат всегда радует. Нами, скажем, построены своими силами пионерский лагерь «Звездочка» на триста мест, где уже отдыхали нынешним летом дети наших рабочих и других угольных предприятий города. Построены также жилая и столовые — теперь свежие овощи и зелень в нашей столовой бывают круглый год.

Рассказ Ю. И. Тятошкина хочется дополнить такой важной деталью. Здесь постоянно работает и в создании материально-технической базы

В. МИХАИЛОВ, г. Междуреченск.

заметки депутата

НЕОКОНЧЕННАЯ ИСТОРИЯ О СЕМИДЕСЯТИ ДВУХ КВАРТИРАХ

ЦЕНТР работы нашей депутатской группы — кемеровская школа № 44. Каждый вторник по графику один из депутатов ведет прием избирателей. В тот сентябрьский вечер в числе прочих пришли со своей проблемой трое из дома № 115 по проспекту Ленина.

Объединение «Химволокно» затеяло в нашем дворе строительство десятиэтажки. Возмущенно рассказывала Н. М. Гореликова. — А детям где играть? Потом сокрушаемся, что подросшая преступность, высока. Мы жители шести прилегающих домов, протестуем. Писали в местные инстанции и в Москву. Нас не слушают, не берут в расчет. В минувшую пятницу пришли строители — дело дошло до оскорблений и драки с жителями. В субботу опять скандал, потасовка. А сегодня утром директором объединения — Зубков пригнал несколько автобусов с людьми. Некоторые с красными повязками, якобы дружинники. Расчищали старух, чтобы прогнать во двор бульдозер...

После окончания депутатского приема отпарывали повален ограбивший будучи строителем забор. Посреди двора танцевала большая гора свдвинутую бульдозером земли. От сумеречных подъездов дома № 115 донеслось в спину озлобленное:

— Что ходишь, что выстраиваешь? Все равно строить не дадим...

Потом объясняли, что не разглагольствовали, решили, что опять кто-то с

«Химволокно». Рассказали новые подробности недавней битвы, продемонстрировали распухшую руку, надорванный рукав плаща. Выходили, что такие-сякие строители ни с того ни с сего набросились на мирных жителей отдыхавших на лавочках и выгуливавших собак.

На следующий день, один из коллег, занимающийся в редакции вопросами строительства, поделился своими впечатлениями:

— Был звонок в редакцию. Дескать, приезжайте. Строители бесчинствуют, устроили драку. Во дворе вынул такую картину: на куче земли стоят мальчишки и с одобрения взрослых размачивают швыряют комьями в работающий бульдозер...

Вот до такого градуса дошел в сентябре конфликт. Разъяренные жители угрожал вывести из строя действующую технику, а директор «Химволокна» Зубков в ответ на это нервно метался по площадке и грозил, что «всех пересажает».

ТАК НАЗЫВАЕМЫЙ микрорайон 2-3 между улицами Волгоградской и Терешковой сплошь застроен панельными пятиэтажками в начале 60-х годов. Были тогда иные нормы, иные принципы градостроения, и горевало, что они нарушились в прошлом, не приходилось. Сегодня для уплотнения застройки подобных кварталов есть серьезные основания. Вводило столь неинтересное людям новое жилье здесь является быстрее, чем в кварталах новостроек на окраине, где шпале и коммунальных сетей нет. Город не располагает

вадь и шпале. Удается облегчить новоселам бесчисленные социальные проблемы, характерные для новых районов (в частности, транспортную). Все это правда.

Но вот другая правда. Сохранится и обслуживается жилой фонд в Кемерове скверно. Полами и лестничными лобзуются жители горючие ремонта страдают от перебоев водоснабжения, мучаются с чужь тещи, мокут подвалы, дворы не благоустроены. Мы, депутаты, можем подтвердить насколько остро все эти проблемы стоят именно в микрорайоне 2-3. От жалобчиков в инстанциях хорюют отмахнуться, отписаться, даю отбавы, которые по объективным ли причинам по халатности ли исполнителей сбываются далеко не всегда. Обман рождает недоверие к новым обещаниям, к неясным намерениям власти ведет к отчаянию и озлоблению...

В данном случае это правда с грохотом стелются в большом, заросшем бурьяном дворе. Стихийное опасение, что «станет еще хуже» с войем, теплом, благоустройством, «бросит» слухами и домислами, выликиет его... И октября, когда в то, о чем рассказано выше.

— Наш дом относится к жилищному хозяйству «Химволокно», — рассказывает А. В. Морозов из дома № 117 по проспекту Ленина. — В течение трех лет умоляем отремонтировать крышу два года просим благоустроить территорию. Ответов, что средств нет. А новый дом строить нет средств? Они и нынешнее жилье не

● Дом, который нужен объединению «Химволокно», оказался «лишним» для жителей микрорайона. ● С бульдозером наперевес. ● Как это понимать: на благоустройство средств нет, а на новый дом есть! ● Позиция горисполкома: то ли «да», то ли «нет». ● Кто кого побьют количеством подписей!

могут нормально содержать, почему же им новое строить разрешают?

Выходит, объединение «Химволокно» должная сегодня посеять своими руками.

ПОЧЕМУ БЫ не остано. вить строительство до выяснения всех недоразумений, не предложить жителям компромиссы, способные снизить накал страстей? На протяжении двух месяцев мы несколько раз беседовали по телефону с заместителем председателя Кемеровского горисполкома В. В. Аршиновым. И каждый раз он уверял, что предписание о приостановке дано. Тем временем строители поставили новый крепкий забор привезли теплую вагончик бытовку, углубили котлован, заббили в грунт сваи, завезли бетоном, «бросили» слухы. Трудно согласиться, отстроиться всеерьез к разговорам о приостановке, когда под окнами энергично бухает сваебойная машина.

— У товарища Зубкова слишком горячее желание быстрее построить дом... — развел руками Аршинов при встрече. — Собственно, строгих запретов исполком не давал, нет для этого оснований. Дом нужен, проект соответствует нормам. Приостановка была мотивиро-

ку между домами у перекрестка улицы Волгоградской и проспекта Ленина. Дружное участие в сентябрьских «атаках» на строителей сплотило людей еще больше. Сыграла свою роль непоследовательность исполкомовских работников в вопросе о «приостановке». Это было воспринято как обман, давший «Химволокно» возможность зацепиться за участок и выколотить нулевой цикл работ. Теперь, после всего этого, противники стройки вообще отказываются слушать какие-либо доводы ни одному слову не верить. Как же можно было не предвидеть, своевременно не предотвратить такое? Взаимопонимание полностью разрушено что ярко подтвердила недавняя встреча должностных лиц с жителями. Состоялась она в школе № 44 по настоянию членов депутатской группы микрорайона.

Несложно перечислять протокол этой встречи. Дельные замечания тонут в потоке крика. Не дали толком высказаться ни автору проекта архитектуры О. Ф. Майтаку, ни главному архитектору города А. И. Климову. Похоже, каждый из присутствовавших жителей не сомневался, что разбирается в строительных нормах и правилах глубже, чем все архитекторы мира, вместе взятые. Ссылались обвинения в некомпетентности обмане, нарочитом искажении размеров на представленной в обзорном плане диаграмме. (Я потом вместе с Олегом Майтаком мерил эти размеры — оказалось, они были вдвое больше, чем на плане.)

НА СЧЕТУ жителей этого микрорайона уже есть одна сплотившаяся группа. Вспомогательные лет назад не дали строить встав-

ленту рулетки через сургобы. Сам удостоверение обвинения беспочвенны. И на бумаге, и на территории расстояния соответствуют проекту.

Не пожелали выслушать главного врача городской санэпидстанции С. В. Иванова и директора «Химволокна» И. А. Зубкова. «Не будем Зубкова слушать!» — надвываясь, перебивая остальных, пожелал плотный мужчина. Выходило, что восемь руководителей разного ранга приглашены лишь для того, чтобы посадить их в первый ряд и выкрикаться в их присутствии.

На некоторые вопросы удалось все же ответить В. В. Аршинову. Он объяснил почему именно эта площадка необходима «Химволокно». Заверил, что вода и теплооснабжение после введения дома не ухудшатся. От имени горисполкома объявил, что представители власти поддержку целого квартала? Нет, на строительство вместе с депутатами ходили бы по квартирам активистов двора, договаривались, убеждали И тепла бы в домах прибавилось, и сантехники каждый день стучались бы в двери: не надо ли чего промывать-починить? Хорошо помню, какую завидную активность жилищно-коммунальные службы и исполкомские работники проявляли нынешним летом, в канун выборов.

Тогда общественное мнение им не было безразлично. Почему же теперь иначе? А. СОРОКИН, депутат Центрального районного Совета, г. Кемерово.

на газетные темы

ПОДРЯД ПИШЕМ, А НАРЯД В УМЕ

Надолго, наверное, запомнит встречу с корреспондентом газеты «Призыв» зеньевой из совхоза «Итатский» П. А. Артюхов. Вместе со своим коллективом взял он на подряд выращивание картофеля и за один год добился небывалого результата: снизил себестоимость продукта с 22 до 8,5 рубля, дал хозяйству 100 тысяч рублей прибыли. Можно только позавидовать скромности таянских журналистов — об этом событии можно было полосу передового опыта сделать, а они ограничили, стотральной заметкой, по строке на каждую тысячу рублей прибыли.

Заметка, надо сказать, была обычной. Прежде всего со ссылкой на «официальные данные» газета сообщила, что в районе 91 процент пашни, 52 процента дойных коров и 13 процентов молочная обслуживаются подпольными методами. Затем — подробное описание внушительных результатов, достигнутых Артюховым. И потом — интервью со автентичным директором совхоза И. Я. Волковым и главным экономистом по труду и зарплате РАПО Л. Г. Пятаковым. О чем же они повели читателям газеты?...

П. А. АРТЮХОВ: «... Не дали работать, не поддержали, многие завидовали нашей зарплате, особенно при окончательном расчете, создавали искусственные трудности».

И Я. ВОЛКОВ: «... Трудно с ними. Они всегда чего-то требуют, им всегда многого не хватает».

Л. Г. ПЯТАКОВ: «... Артюхов? Мы его избавляли, о нем не следует много говорить и писать».

И еще одно мнение приводит газета, мнение первого секретаря райкома партии Е. Я. Макарова. Выступая в июле на пленуме райкома, он сказал о работе бригадира буквально следующее: «С

какими трудностями он встречается каждый раз! Как будто Петр Александрович работает только для себя, а 80—100 тысяч рублей прибыли с 300 гектаров пашни ничего не стоят для совхоза».

Между мнениями четырех участников разговора на газетной странице рассыпаны комментарии корреспондента, в основном сводящиеся к «правильно» или «неправильно». Естественно, что автор поддерживает бригадира и секретаря райкома и не поддерживает мнение директора и главного экономиста. Завершается заметка таким выводом: «Надо писать и говорить о коллективе, которые работают по новому хозяйственному расчету в сельском хозяйстве и промышленности. Надо говорить и писать о том, как организовать и сделать это лучше во всей зоне экономики района. Надо говорить и писать о недостатках и ошибках в этой работе, и не только в сельском хозяйстве, но и в промышленности, чтобы не повторить их в будущем».

Хорошее пожелание даже себе не повредит, и потому мы попытались найти материалы о внедрении подряда через неделю после опубликования этой заметки, через две, через месяц. Не нашли. Это было отвеснейшее время уборки урожая и перевода общественного стада на зимнее стойловое содержание. Вот тут-то и оказалась бы максимальной пользой новая публикация, да не одна, о том, как подрядные бригады, а за ними, напомним, 91 процент пашни и более половины дойного стада, преодолели неинтересные осенние трудности. Но о работе подрядных в газете — ни слова. И неделю, и две, и месяц.

Зато тревожные строки статьи «Углубил стала по пастбищам» сообщают о не-

подготовленности в совхозе «Таянский» к зимовке скота. И это — 26 сентября. Памятуя о действительности, редакция требует от парткома хозяйства и публики, чтобы к 1 октября, когда поезд уже ушел, было бы содержание ответа существенным. Но соловьем заливается секретарь парткома П. Н. ГОМАН: «Действительно, бытовые комнаты в старых животноводческих помещениях не оборудованы или отсутствуют вообще. При строительстве новых объектов эти вопросы будут решены положительно. Партком обязал принять дополнительные меры... Поручено председателю профкома... Для оказания действенной помощи...».

О чем речь в ответе: о том, что будет, или о том, что есть? Ведь и во второй половине октября, как о долеком будущем, здесь говорится о создании условий животноводов, когда уже поздно даже каяться. Зима — вот она!

Мы не о пустом по содержанию ответе, хотя и он заслуживает внимания, и немалого. О том, что подрядная бригада на ферме не допустила бы бесхозяйственности. Ей это невыгодно. Если бы главный зоотехник совхоза «Искра» В. И. Масляев сам находился в хозяйственных отношениях с бригадой животноводов, он не придумывал бы для корреспондента «объективных причин», когда животноводы отмечают: районы есть лишь на бумаге, скот начинают кормить с полудня. Не появлялась бы уже в начале зимовки в газете информация, напоминающая военную сводку: «Животные в «Восточном» находятся на полуголодном паеке».

Да, можно было найти место на газетных страницах для серьезных, вдумчивых материалов о внедрении подряда. Есть номера, где об экономике — ни слова,

за, зато о СПИДе — пожалуйста, будто эта проблема для таянцев самая острая и самая главная... И закончим эти заметки неохотливостью властей, себя и читателей «Кузбасса». Три с лишним недели спустя после публикации заметки из зена Артюхова в «Призыве» под рубрикой «Возвращаясь к напечатанному» опубликовано опровержение главного экономиста РАПО Пятакова. Запаздываям оправданно звучит заголовок новой заметки «Подряд не развалился, усовершенствовался».

«Что касается подрядного звена на возделывании картофеля в совхозе «Итатский», — сообщает автор, — оно не развалилось. Оно работает сейчас в новых, более широких рамках».

Экономист приводит невероятные цифры. За год на производство картофеля у Артюхова затрачено 33367 человеко-часов, из этого количества картофелеводами — только 5285. Остальное обрабатывалось, мол, рабочими отделения и школьниками. Откуда тогда появилось сто тысяч рублей прибыли? Об этом газета молчит, за нехваткой компетенции не отваживаясь спорить с экономистом.

Примечательно послесловие редакции к опровержению. С помощью Пятакова низведя бригадира до положения врага и рвача, газета предлагает: «Просим П. А. Артюхова и членов его звена поделиться мыслями о подряде в «Итатском» и планах на будущее».

На всякий случай перелистаем газету. Нет мыслитель Артюхова и членов его коллектива. После такой «услуги», нам кажется, он за километр будет обходить редакцию...

Н. КУЗНЕЦОВ, Таянский район.



В ЖЕМСЕЧНО перевыполняет плановое задание по ремонту воздухоприемных аппаратов коллектива автоконтрольного пункта вагонного депо Прокопьевск. А лидиром здесь в соревновании бригады коммуниста Татьяна Ивановна Бархатовой. На этом снимке рядом с бригадиром вы видите одного из старших работников пункта слесаря Сергея Михайловича Виденева. За успехи в труде их имена занесены в книгу Почета депо. Фото Ю. Чулкина.

письмо с комментарием Отсебятина по-шишински

В газете «Кузбасс» было объявлено, что слатчики картофеля могут приобрести различные дефицитные товары. Мы сдали 1800 кг картофеля (хотя надо было всего 1500 кг) и хотели купить стиральную машину и пылесос. Когда же мы обратились в Шиншинское торговое предприятие, нам сказали, что имеем право только на одну вещь. Но в объявлении были указаны другие условия. Кому же верить?

Л. ТРЕБИЛКИНА, Пок. Станционный, Тоянский район.

Прокomentarивать, это письмо редакция попросила заместителя председателя правления областротбюро М. В. Дмитреца:

— В прежние годы не практиковалась встреча торговца для слатчиков картофеля. Ныне же мы были особенно заинтересованы в приеме картофеля и объявили декларацию. Нам были выделены дефицитные товары для расчета с людьми. Сейчас товары стали поступать. Такая форма торговли поощряла слатчиков. Сельские жители охотно откликнулись на нас, они отдавали себе минимум, а большую часть продукции продали нашим подразделением.

Должен сразу сказать, что никаких ограничений на количество товаров для одного слатчика не было и быть не могло. Приобретать три вещи, лишь бы число килограммов соответствовало. Это все непонятная самостоятельность отсебятины Шиншинского торгового предприятия. Мы готовы удовлетворить заказы наших партнеров.

Ни шатко, ни валко

У нас, жильцов дома № 8 по улице Кузнецкой, накопилось немало претензий к работе жилищно-коммунальной конторы № 1 Топкинского цементного завода. Вот несколько примеров.

В мае у меня в квартире прохудилась батарея. Как-то залатали, я надеялся, что за лето или сделают качественный ремонт, или заменят батарею. Заявка без движения пролежала с мая по сентябрь. За это время не один раз посетил контору, где выслушивал объяснения по поводу плохого снабжения и упреки: батарея должна служить

двадцать лет, а у вас в квартире простояла всего десять. Потребовалось вмешательство парткома завода, чтобы решить эту проблему.

В подобной ситуации оказался и жилец нашего дома Э. Декальчук. Он сумел за наличные деньги купить частную батарею, так и гостювую установили со скандалом.

Тепло в наш дом подали с опозданием, и ответственности за это никто не понес.

Никто не отвечает и за сроки выполнения заявок,

Испортилось в подъезде на первом этаже освещение. Техника-смотрителя не дожидаться, и я, как старший по дому, взял на себя обязанность сделать такие общедомовые заявки. Так вот, эту неисправность устранили через 13 дней, а спустя сутки свет вновь погас, начиная все сначала.

Ни шатко, ни валко привлекли работников в нашей жилищной конторе, да и что списать: зарплата идет, никто, кроме жильцов, не беспокоит.

Г. СЕЛОТНИН, г. Топки.

хотя письмо не опубликовано Без света, без дверей...

Два года назад, после окончания Маринского педагогического училища, я приехал в Новокузнецк преподавать в местной восьмилетней школе. Сначала совхоз не мог предоставить мне жилье, жила на квартире. Весной этого года поселился в доме, который принадлежал в капитальном ремонте. Когда я обратился к управляющему отделению совхоза П. Ф. Выходило, чтобы посмотреть, в каких условиях живу, он удивился такой квартире. В ней нужно было переставить столы, пропал потолок, крыльцо, протекал потолок, в спальне не было электричества, от сырости отпала штукатурка, нужно было перекладывать печь. В конце концов мне предложили другую квартиру. В ней не было дверей, не проведено электричество.

Начался учебный год, нужно работать вечерами. Кроме прочего, я учусь заочно в Новокузнецком пединстит-

ма, я по-прежнему без света, без электричества.

С. САВЕЛЬЕВА, Чебулинский район.

ОТ РЕДАКЦИИ. Прочитав письмо, подумали: не утрирует ли автор ситуацию? Звоним в Чебулинский район.

— В письме все точно, — признал секретарь парткома совхоза «Чебулинский» В. И. Лапин. — Но мы уже привлекли квартиру в порядок, двери на днях поставили.

Как же жила до середины ноября учительница без света, без дверей?

— Она там не жила, — «успокоил» Владимир Ильич. — Ездил ночевать в родные дома в Верх-Чебулу.

Руководители совхоза спокойнее: вопрос «закрывать». Думаем, однако, ставить точку в этой истории, не получившей пока принципиальной партийной оценки, рано.

служба здоровья ЕЩЕ ОДНО НОВОСЕЛЬЕ

В Новокузнецкой городской клинической детской больнице № 4 открылось последнее, завершающее комплекс многопрофильной больницы отделение — хирургическое.

Всего полгода назад, когда только в другом входном пристройке сформирован психоневрологическое, пневмохимическое и другие отделения больницы в хирургическом отделении были только, стены. А время торопилось.

И вот медсестры будущего отделения взяли в руки кисти и трапки, а молодые хирурги В. Протопопов, В. Шанин, О. Дуларенко — отвертки, молотки и другие инструменты. Нелегко пришлось. Но именно этот совместный труд помог родиться дружному сплоченному коллективу. Немало для этого сделали завещающая отделением Людмила Федоровна Жирова, старшая медсестра Светлана Белорозова Сувалкина — первые в любой работе.

Для всероссийских выпускниц медицинского училища С. Шу-

маковой С. Колесовой и других отделение стало дорогим именем, тем, что все здесь сделано и их руками.

День открытия отделения стал радостным событием всей медицинской общественности города. Ведь раньше, чтобы точно установить диагноз больному ребенку, его приходилось возить на консультации к специалистам, теряя при этом драгоценное время. Все специалисты и службы на месте — рентген, хирурги, лаборатория, реанимация.

Отделение детской хирургии станет базисом кафедры детской хирургии ГИДУВа для подготовки новых квалифицированных специалистов, для усовершенствования и внедрения новых методов, а также поможет снять огромную нагрузку с детских хирургов первой горбольницы.

С. МУХАЧЕВА, г. Новокузнецк.

нарады Родины

МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА

Президиум Верховного Совета РСФСР Указом от 13 ноября 1987 года о награждении орденами «Материнская слава» и медалями «Медаль материнства» многодетных матерей...

Макарову Тамару Михайловну — работницу, Кольчугинский район города Ленинск-Кузнецкий. Матерей, родивших и воспитавших шесть детей...

Петровну — работницу, Ленинский район города Кемерово. Матерей, родивших и воспитавших шесть детей. Материнская слава I степени...

Горькову — домашнюю хозяйку, село Бекет Яйского района. Матерей, родивших и воспитавших шесть детей. Медаль I степени...

Петровну — работницу, Ленинский район города Кемерово. Матерей, родивших и воспитавших шесть детей. Медаль I степени...

Прокопьевка. Пантелееву Татьяну Степановну — работницу, Белозерский район. Матерей, родивших и воспитавших шесть детей. Медаль I степени...

РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА



ТЕАТР ДРАМЫ. УТИНАЯ ОХОТА. Начало в 19 час. 3 декабря. МУЗЫКАНТЫ. Начало в 19 час.

ментальные фильмы: МИХАИЛ РОММ. ИСПОВЕДЬ КИНОРЕЖИССЕРА (10). ОБЫКНОВЕННЫЙ ФАШИЗМ, две серии (14).

ПО СТРАНАМ И КОНТИНЕНТАМ

срангейт

Позиция газеты

НЬЮ-ЙОРК, 1. (ТАСС). Движущей силой операции «Иран-контрас» была правая, уходящая корнями во времена маккартизма идеология, которой руководствовались в своих преступных деяниях участники «ирангейтского» скандала...



КВЕБЕК — один из красивейших городов Канады. Жители провинции с одноименным названием прозвали его канадским Парижем.

Здесь можно часами гулять по старым улочкам нижнего города, разглядывая дома севернофранцузского типа.



НА СНИМКАХ: на этой улочке — квебекском Монмартре — можно купить понравившуюся картину; автолавка по-канадски.

террор

Сорваны выборы

ГАВАНА, 1. (ТАСС). Непрерывно идущая стрельба и взрывы бомб, горящие дома и избирательные участки, убитые на городских улицах — такими предстали позавчера, в день всеобщих выборов, столица Гаити Порт-о-Пренс и другие города этой страны.

Как заявил в интервью корреспонденту ТАСС по телефону из Порт-о-Пренса генеральный секретарь ЦК Объединенной партии гаитянских коммунистов (ОПК) Рене Теодор, который был выдвинут ОПК кандидатом на пост президента, по самым скромным подсчетам, в результате небывалого террора «тонтон-макуты» и оплеванных их солдат гаитянской армии, только в столице Гаити погибли позавчера 25 мирных граждан.

НА СНИМКАХ: на этой улочке — квебекском Монмартре — можно купить понравившуюся картину; автолавка по-канадски.

воспользовавшись крайне нестабильной обстановкой, указал Р. Теодор, правящий триумвират во главе с генералом Намфи объявил о роспуске временного избирательного совета, который был призван контролировать законности проведения выборов.

По сообщением информационных агентств, в 30 милях от Порт-о-Пренса на рейде стоит вертолетоносец ВМС США. Комментарию этот факт, Р. Теодор указал на возможность вооруженного вторжения США на Гаити под предлогом защиты американских граждан.

западноевропейский калейдоскоп

Лететь к Марсу

САН-ФРАНЦИСКО, 1. (ТАСС). Собрание под председательством с призывом отправиться в начале будущего столетия космический корабль с женщинами на борту к Марсу...

ВЕНА. В Австрии разразилась свадебный бум. В последние два месяца количество поданных заявлений по всей стране увеличилось в три раза.

ПРИНЦИПИАЛИЗМ. Ассоциация рынков женщин — такое название получила новая организация, созданная группой французских женщин, которых природа наградила роскошными рыжими шевелюрами.

ЕДИНЕНИЕ. В последние дни в Европе наблюдается тенденция к сближению позиций стран НАТО и Варшавского договора. Многие страны Запада за хорошую плату уже давно используют торговые флаги Папая, Либии, Гонконга и Бермудских островов.

лететь к Марсу

САН-ФРАНЦИСКО, 1. (ТАСС). Собрание под председательством с призывом отправиться в начале будущего столетия космический корабль с женщинами на борту к Марсу...

ВАСИЛИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ РОДИНОВ. Родился 11 ноября 1915 года в селе Киселево Кемеровской области. Участник Великой Отечественной войны, ветеран труда.

ВАСИЛИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ РОДИНОВ. Родился 11 ноября 1915 года в селе Киселево Кемеровской области. Участник Великой Отечественной войны, ветеран труда.

